19/09/18 Thermodynamique TSI2, Lycée Jules Ferry
Nom :

Interrogation de cours

1) Démontrer la relation de la statique des fluides. On considérera une particule de fluide de volume dV = dxdydz et
|’axe (Oz) ascendant.

Référentiel galiléen
Base cartésienne (axe Oz ascendant)
Systéme : particule de fluide de volume dV=dxdydz
Bilan des forces :
e Forces de pesanteur : d—FI; = —u(M)gdVu,
e Forces de pression :

—_— g — d d P
o Selonuy :dFs-u, = (P (x —Tx,y,z) —P(x +?x,y,z)) dydz = —adxdydz

o Se/on@:d_&)-@=—g—§dxdydz
o Se/onu_’z:d_&)-u_;:—g—zdxdydz

PFD : dF, + dFs =0
Projection sur les axes :

Selonuy, : Z—P(x,y,z) =0
X

—, OP . [
Selonuy, : a—(x, y,z)=0=> pression indépendante des coordonnées x et y
Y

Selonu, : —u(x,y,z)gdV — g—:dV =0 = g—i =—u(z2)g

2) Définir la notion de fréquence de coupure. On pourra s’aider d’une figure au besoin. Comment la retrouver
expérimentalement ?

Fréquence de coupure : fréquence pour laquelle le gain en décibel du filtre est égal a son gain max — 3 dB.
Expérimentalement : on la trouve (pour un signal d’entrée d’amplitude constante) quand I’'amplitude du signal de

sortie, Us, est égale a : Ug = %
(ou quand le déphasage est de -45°)
z
Air P
atim ——O
3) Dans le cas d’un fluide incompressible et homogene, donner la
(les) expressions de la variation de pression avec z juste(s) -
correspondant au dessin suivant. Eau lg
A P(Z) = Patm + 1492 C P(Z) — Pytm = —1192
B Potm — P(2) = —pugz D P(z) = Patm — UgZ
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2) Définir la notion de fréquence de coupure. On pourra s’aider d’une figure au besoin. Comment la retrouver
expérimentalement ?

Air P

arm —_O
3) Dans le cas d’un fluide incompressible et homogene, donner la
(les) expressions de la variation de pression avec z juste(s) -

correspondant au dessin suivant. Eau lg

(@]

A P(z) = Pyem + gz P(z) — Pytm = —1gz

B Pytm — P(2) = —pgz D P(z) = Pyt — 192




